

关注

发布

北京长峰医院院长  
王某玲等 12 人被刑拘

新华社北京4月19日电 北京市公安局刑事侦查总队总队长孙海涛19日在北京长峰医院火灾事故情况通报会上介绍,2023年4月18日,长峰医院火灾事故发生后,北京市公安局会同消防等相关部门,连夜开展调查访问、勘查检验等工作。经查,北京长峰医院院长王某玲、副院长汪某、总务科主任王某阳,施工公司负责人王某峰、现场施工人员程某君等12人,涉嫌重大责任事故罪。目前上述人员已被公安机关依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。下一步,公安机关将会同相关部门,进一步深入侦查调查、完善固定证据,依法打击处理。

## 一家一家过“筛子”

应急管理部:聚焦突出问题 迅速开展消防安全专项整治

新华社北京4月19日电 应急管理部19日强调,要聚焦突出问题,迅速开展消防安全专项整治和尾矿库汛前隐患排查治理。

当日,应急管理部召开部党委会议,强调举一反三彻底排查风险隐患,坚决防范遏制重大安全事故发生。会议指出,近期一些地方接连发生火灾等安全事故,特别是北京丰台长峰医院火灾、浙江金华企业厂房火灾事故,暴露出隐患排查整治不到位、安全生产责任不落实等突出问题,再次敲响了警钟。

会议强调,要将医院、养老院、学校、托儿所、“厂中厂”、娱乐场所、高层建筑、大型综合体等作为重中之重,聚焦易燃可燃装饰装修、保温材料和占堵生命通道、违规动火动焊作业、冒险施工等突出风险,以及小施工引起大事故等突出问题,采取集中检查、专家会诊、异地执法等形式,一家一家过“筛子”,对隐患问题该通报的通报、该曝光的曝光、该约谈的约谈。盯紧尾矿库特别是“头顶库”汛期安全,明确监管主体责任,落实隐患排查整改措施,健全预警响应机制,完善应急预案,加大巡查频次和执法力度,遇有极端天气加密会商、安排专人盯守,果断采取转移避险措施,坚决防范溃坝造成人员伤亡。

北京长峰医院火灾已致 29 人遇难  
火灾初步调查原因公布 幸存者发声

北京长峰医院住院部东楼的外墙皮有大面积脱落。

4月18日,北京长峰医院发生火灾。北京市人民政府新闻办19日举行长峰医院火灾事故情况通报会,通报火灾相关情况。北京市丰台区副区长李宗荣通报,北京长峰医院住院部一栋楼发生火情后,已安排转移救治70余人到周边9家医院,截至19日9时,转院救治无效,29人不幸死亡。其中26人为住院患者,1名护士,1名护工,1名患者家属。

## 事故系施工中火花引燃可燃涂料所致

北京市消防救援总队副总队长赵洋通报,灭火救援行动中,消防救援人员利用云梯、拉梯、连廊和建筑室外平台,在建筑外部搭设多条临时救生通道,同时利用建筑内部疏散楼梯,深入火场,内外结合,快速组织对各楼层各房间开展人员疏散,并配合医护人员对危重病人转移疏散。

13时33分明火被扑灭,15时30分现场救援行动结束。共疏散转移患者、医护人员及家属142人。经初步调查,事故系医院住院部内部改造施工作业过程中产生的火花引燃现场可燃涂料的挥发物所致。事故具体原因和损失还在进一步调查之中。

## 幸存者:顺着住院楼水管往下爬最后跳了下来

“不知道怎么发生的火灾,一下子就烧过来了。”4月19日凌晨,从北京长峰医院火灾中逃生的王春华(化名),躺在北京丰台右安门医院的病床上,打吊瓶输液,回忆火灾场景。

王春华告诉记者,长峰医院住院部里有一些老人,有的行动不便,不知道是否在此次火灾中逃生。火灾发生时,身为护工的王春华在北京长峰医院住院部8楼,也是这栋楼的顶层。王春华先是顺着水管往下爬,最后直接跳了下来。记者看到,其身上的衣服有大量黑色灰痕。据经济观察网报道,起火楼栋的五楼以上,主要住的是老年病、临终关怀一类的病人,多数腿脚不便。这也让火灾发生时,这些患者的逃生难度加大。

## 失联患者多为老人家属连夜多方寻找

4月18日22时45分许,北京长峰医院互联网医院的分诊



火灾发生时。

台前聚集了近10位家属。他们的亲人此前因病入住了北京长峰医院的住院部东楼。

根据18日的通报,18日12时57分,丰台区消防救援支队接到这栋楼失火的火警。

18日晚上的火灾通报发出后,许多家属才得知失火的消息,“过去七八个小时了,我连个电话都没接到。”“我们不看新闻都不知道。”他们想跟医院要一份死亡名单。

分诊台的工作人员说,要登记患者姓名,逐级上报,才能告知。

家属只能继续等待。一位家属回忆,从19时开始,就有患者家属赶到长峰医院,最多时超过30位家属守候在分诊台前。他们大多看到通报才赶到现场,与患者失联。

一些从外地赶来的家属,被医院工作人员安排去酒店等待。一些住在附近的家属回家等候。还有一些人,接到了电话通知,得知了患者转运的医院名字,赶去了新医院。

右安门医院是接受转运病人的医院之一。急诊科的医生说,当天下午来了三十多个病人,许多病人一开始都是“无名氏”,后来慢慢明确身份。

有家属说,这场大火是“打破脑袋也想不到的事”。他们失联的亲人,大多数是家里的老人:有的老人已经接受了截肢手术,丧失火灾逃生的行动能力,但意识清醒;有的老人意识不清醒,和子女都说了话;还有老人依赖鼻饲。

## 71名伤员已送至9家医疗机构救治

北京市卫生健康委员会党委委员、副主任、新闻发言人李昂说,截至当日15时30分,共转运伤员71名,分别送至解放军总医院第一医学中心、解放军总医院第五医学中心南院、北京世纪坛医院、航天中心医院、电力医院、玉泉医院、丰台区医院、右安门医院等9家医疗机构救治。涉灾病房楼其余住院患者均已妥善安置。

据新华社、中国青年报、上观新闻



时事动态关注微博

讲文明 树新风 公益广告



文明出行 践行礼让  
遵规守纪 尊老爱幼

中共青岛市委宣传部